

# Плюс три миллиона

КАЗАНЬ. Высокими темпами ведут разработку подземных горизонтов нефтяники Татарии. Каждый день закладываются новые скважины, увеличивается добыча жидкого топлива старого участка. В обединении «Татнефть» подвели итоги работы коллективы добывчиков «черного золота». Они замечательные! За полгода страна получила с татарских промыслов более 43 миллионов тонн нефти, на три с лишним миллиона тонн больше, чем за то же время минувшего года. Еще одна отрадная весть: нефтяники досрочно выполнили свои обязательства юбилейного года. 100 000 тонн сверхплановой нефти они добыли не

к 7 ноября, как обещали, а в 1 июля.

— До конца года мы еще раз «поправим» свои обязательства, — сказал началь-

ник обединения «Татнефть» А. В. Валиханов. — К празднику Октября дадим Родине еще 50 тысяч тонн нефти сверх плана.

(ТАСС).

## Вести с обогатительных фабрик

Давно известно, что для нашего шахтерского города одна из основных задач — добывать как можно больше высококачественного топлива для нужд населения, энергетиков, химиков, и особенно для металлургов.

И вот именно для них, металлургов, важно, чтобы не только шахтеры вовремя добыли топливо, но и углеобогатители своевременно его переработали и отправили консюхимикам качественный концентрат.

Как же справились с основной задачей — переработкой топлива и выдачей концентрата за полугодие — фабрики треста Кузбассуглеобогащения?

Надо сказать, что на их делах отразилась

работа шахт, которые снабжают фабрики сырьем. Так, ОФ «Северный Маганак» допустила крупную задолженность по переработке угля (35 тыс. тонн) и выдаче концентратов. Вина во многом шахты «Северный Маганак».

Из шести фабрик, кроме названной, не справились с планом «Коксовая-1» и «Красногорская». Пересякли задание и увеличили свой юбилейный сверхплановый счет фабрики «Коксовая-1», № 3-3-бис и «Зиминка 3-4». Зиминцы переработали сверх плана 12,5 тысячи тонн угля и выдали дополнительно 8100 тонн угольного концентрата (106,6 процента). 10800 тонн сверхпланового концентрата отправили с ЦОФ «Коксовая-1».

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 138 (9680) | Вторник, 11 июля 1967 года. | Год изд. 37-й  
Цена 2 коп.

## Министр поздравляет

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза А. Гречко издал приказ № 182, в котором поздравил летчиков и штурманов, инженеров и техников, специалистов военной и гражданской авиации, работников авиационной промышленности, спортсменов — авиаторов ДОСААФ с Днем Воздушного Флота СССР.

В ознаменование Дня Воздушного Флота СССР 9 июля в 22 часа по местному времени был произведен праздничный салют.

## В обстановке сердечности

По приглашению правительства Союза Советских Социалистических Республик с 3 по 8 июля с официальным визитом в Советском Союзе находился Премьер-Министр Франции Жорж Помпиду.

Ж. Помпиду имел в Москве беседы с Л. И. Брежневым, А. Н. Косягиным и Н. В. Подгорным.

Переговоры касались международного положения и развития советско-французских отношений.

Беседы между руководителями Советского Союза и Премьер-Министром Франции протекали в обстановке сердечности.

Страны выразили удовлетворение хорошими отношениями, существующими между Советским Союзом и Францией, и отметили, что эти дружественные отношения и развивающиеся между двумя странами взаимопонимание и сотрудничество во всех областях позволяют эффективно сподействовать поискам мирного урегулирования острых проблем, которые стоят перед миром.

Советские руководители

кооперативный

В минувшее воскресенье в восьмом квартале Тыргана сдан в эксплуатацию и заселен 80-квартирный дом. Он целиком и полностью построен на средства самих прокопчан, которые организовали жилищно-строительный кооператив № 4.

Возводя дом на средства трудящихся, коллективы первого и четвертого участков второго строй управления постарались все сделать на совесть. Отделка квартир, благоустройство, детская площадка — все заслуживает лучшей оценки. Учитывая желания заказчиков, строители произвели перепланировку жилья, стало больше трехкомнатных квартир, сократилось число однокомнатных.

Сейчас в городе организован пятый жилищно-строительный кооператив. Дом для него будет возводиться тоже на Тыргане.

А. КРАВЧЕНКО.



Высма из-под арочных щитов мощностью в один метр — трудеющийся процесс. Бригада Алексея Позднякова с 10 участка шахты № 8 в совершенстве освоила этот процесс. Она водит перекрытия по пласту Садовому. Условия очень

трудные, несмотря на это план полугодия выполнено досрочно. На гора отправлено 1958 тонн сверхпланировочного угля.

Отлично трусятся забойщики Степан Бурблис, Михаил Гудин, Александр Смелов, Леонид

Сухомесов. 50-ти летию рудника и Советской власти посвящают они свои трудовые успехи.

На снимке (слева направо): забойщик Александр Смелов и бригадир Алексей Поздняков.

Фото Г. Кокнаева.

Сегодня на Запсибе

## Путевка в жизнь

ПОСЛЕ комплексного опробования третьего турбокомпрессора воздуходувной станции электромонтажники произвели ревизию подшипников, устранили мелкие дефекты. А 6 июля в 23.40 начались очередные испытания, на этот раз турбокомпрессора и котла вместе.

Честью производственного опробования выпала смон Н. И. Лергушева и М. В. Золотарева. Испытания продолжались до 3.00 ночи 7 июля, затем турбокомпрессор был остановлен: обнаружили неисправности в противопомпажном клапане.

— Это мы быстро устраним, — заявил начальник турбинного цеха паровоздуходувной станции И. Ф. Коломесец.

И уже во второй половине дня 7 июля комплексное опробование продолжалось успешно.

Управляющий трестом «Энергометаллургмонтаж» Арутюн Никитич Давлатян в коротком интервью рассказал:

— Мощность турбины — 22 тысячи киловатт, компрессора — 5.500 кубометров воздуха в минуту. Невский завод Ленинграда сделал хороший агрегат. Монтажники смонтировали его за два месяца и 20 дней при норме 3—3.5 месяца. Героический труд запасников увенчался победой. Вторая очередь ПВС вступает в строй.

Итак, у третьего турбокомпрессора и третьего котла началась рабочая биография.

Сельские вести

Косари вышли на луга

В совхозе «Прокопьевский» началась сенокосная стада. 6 июля вышли в поле тракторы с сенокосилками. Они будут убирать тимофеевку. У раскомандировок под утренними лучами солнца заблестели пока еще не опиравшиеся травой листочки.

Партийная, профсоюзная организация и администрация совхоза решили нынче выкосить все травы в кустарниках и даже на болотах. Ведется работа среди членов семей по привлечению их к сенокошению. Она идет под девизом: «Все на заготовку кормов!».

и Премьер-Министр Франции подвергли анализу положение на Ближнем Востоке. Они сожалеют, что Генеральная Ассамблея ООН во время голосования не смогла принять рекомендацию, касающуюся отвода израильских войск на исходные позиции.

Стороны обсудили положение в Юго-Восточной Азии. Правительства Советского Союза и Франции выразили убеждение, что выход из войны во Вьетнаме может быть найден только путем прекращения иностранной интервенции во Вьетнаме, прежде всего, прекращения бомбардировок, а также возврата к основным положениям Женевских соглашений 1954 года.

В заключение коммюнике отмечается, что визит в СССР Президента Франции и его беседы с советскими руководителями внесли важный вклад в укрепление согласия и сотрудничества между Советским Союзом и Францией, в укрепление традиционной дружбы, существующей между советским и французским народами.

(ТАСС)

**К**аждый день приближает нас к славной дате мировой истории — 50-летию Великого Октября. Подготовка к празднованию этого замечательного юбилея вызвала небывалый политический и трудовой подъем трудающих нашей Родины.

Прокопчане, как и все советские люди, охвачены стремлением достойно встретить юбилей Советского государства, успешно претворить в жизнь решения XXIII съезда КПСС.

В условиях всенародного движения за достойную встречу славного пятидесятилетия организации общества «Знание» призваны всемерно помогать партийным организациям в коммунистическом воспитании трудающихся, мобилизации усилий рабочих, инженерно-технических работников и интеллигентии на претворение в жизнь планов коммунистического строительства.

Осуществляя Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции», первичные организации общества «Знание» широко развернули лекционную пропаганду.

ЦК КПСС рекомендовал партийным и общественным организациям шире развернуть борьбу за осуществление планов, намеченных XXIII съездом КПСС, направить усилия трудающихся на укрепление социалистических норм жизни, обогащение революционных традиций нашего общества, всестороннее коммунистическое воспитание людей в духе советского патриотизма, пролетарского интернационализма и дружбы народов. Это предъявляет новые, повышенные требования к организациям общества, к каждому лектору.

Надо сказать, что наши лекторы под руководством партий-

**Л**ОНДОН, Глазго, Эдинбург — эти города нам знакомы еще из школьных учебников. В нашем представлении Великобритания — страна, окутанная постоянно туманами, с высокоразвитой промышленностью и сельским хозяйством. А вот теперь нам предстоит воочию увидеть эту страну, познакомиться с ее людьми. Конечно, мы, члены профсоюзной делегации рабочих угольной промышленности СССР, не без волнения ждали, когда увидим страну, о которой много читали и слышали. Из 15 членов делегации большинство, и я в том числе, впервые выезжали за границу, поэтому нас интересо-

# ЛЕКТОРИИ ВРЕМЯ

ных организаций активно претворяют эти задачи в жизнь. В пропаганде общественно-политических знаний наметился ряд новых моментов, отражающих особенности современного периода. Лекторы общественно-политической секции подготовили циклы лекций по теоретическим проблемам марксизма-ленинизма; политическая пропаганда в большой степени отражает бурный процесс развития общественных наук.

Ряд лекций, разработанных нашими лекторами, обобщает местные факты и является хорошим пропагандистским материалом. Среди них такие, как «Прокопьевск — город, рожденный Октябрем», «Большевики Сибири в борьбе за власть Советов», «Кузбасс за 50 лет» и другие.

Наши лекторы постоянно помнят о том, что в лекциях следует раскрывать всемирно-историческое значение Октября, героический путь борьбы народа, что необходимо говорить о конкретных делах коллектива и о его возможностях, о том, что шателями выясняется, что по-

может сделать каждый для укрепления могущества Родины.

Выступая в аудиториях, лекторы не уходят от острых вопросов — касаются самых злободневных, жизненных тем, чтобы люди отчетливо представляли то, что уже достигнуто, и то, что будет сделано в юбилейном и последующих годах.

Значительное место в юбилейной тематике по праву занимают циклы лекций, лектории и кинолектории, вечера, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина, его творческому наследию, его саратникам по революционной борьбе.

Лектор всегда обязан помнить, что в современных условиях слушатели получают большую информацию через печать, радио и телевидение, поэтому усложняются его задачи и возрастает роль носителя живого слова.

Живое слово лектора было и остается сильнейшим средством связи партии с трудящимися, важным оружием в борьбе за политическое просвещение, воспитание и организацию масс.

При встрече лектора со слушателями выясняется, что по-

отдельным вопросам недоста-

точно одного короткого ответа, что необходимо подробное, квалифицированное разъяснение. Так, выступая перед трудающимися с лекцией «Ленин — всегда живой», наш старейший лектор тов. Кочедыков пришел к выводу, что слушателей интересуют еще многие вопросы, связанные с учением В. И. Ленина. И теперь лектор тщательно готовит материал лекции «Ленинские идеи бессмертны».

Подготовка к 50-летию Октября ознаменована широким развертыванием социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий новой пятилетки. Нынешний год характерен для многих промышленных предприятий тем, что они готовятся к переходу на новую систему планирования и материального стимулирования.

Хозяйственная реформа и пятилетний план поставили перед коллективами трудящихся не только экономические задачи, но и ряд политических, социальных, идеологических, культурных и бытовых проблем, требующих повседневного разъяснения.

Задача лекторов в этих условиях состоит в том, чтобы сочтать широкую пропаганду идей Октября с мобилизацией тружеников на выполнение производственных заданий юбилейного года. Наши лекторы прилагают немало сил для расширения и углубления пропаганды экономических знаний, что способствует повышению производительности труда и улучшению качества продукции, помогает выполнению социалистических обязательств, повышает чувство ответственности каждого работника за порученное дело.

Немало надежд возлагаем мы на каждого лектора в вопросах воспитания высоких моральных качеств и патриотического чувства у советской молодежи. К этой работе привлекаются старейшие лекторы города, ветераны гражданской и Великой Отечественной войны, ветераны труда и передовики производства. Такие, как тт. Игошин, Гайдамак и другие. Все они стремятся передать молодежи свои знания и опыт, свою неистощимую любовь к Родине.

Июньский Пленум ЦК КПСС поставил перед лекторами общества «Знание» новые важные задачи, и наши лекторы считают, что в основу всей своей пропагандистской деятельности они должны положить Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

**Т. ИВАНИЦКАЯ,**  
ответственный секретарь  
городского общества  
«Знание».



## 53 медалиста

Отзвенели песнями прощальные выпускные балы в школах города. 3030 учащихся школ всеобщего и рабочей молодежи получили заветные аттестаты. Позади большой упорный труд. У многих выпускников он увенчался отличными успехами, за которые они отмечены высшими школьными наградами — золотыми и серебряными медалями.

В школе № 18 нынче семь медалистов, из них четыре «золотых». В четвертой и 57-й школах — по четыре серебряные медали. А всего по городу в этом году 53 медалиста.

Л. ПЕТРОВА.

На снимке: выпускница школы № 25 Люда ГАЛКИНА, получившая золотую медаль.

Фото В. Кораблева

горняков посетить Шотландию с 3го по 17 июня. Через три с половиной часа 3го июня наш самолет ТУ-104, поднявшись в воздух с Шереметьевского аэродрома, приземлился в Лондоне. Пробыв в Лондоне

лейбористского правительства, Из-за конкуренции нефтяных и газовых монополий национальное угольное управление снижает угледобычу и закрывает шахты. Так, если в недавнем прошлом в районе Глазго было 40

И действительно, удивляться было чему. Если у нас шахтеры пользуются месячным отпуском, то в Англии двухнедельным. Советские горняки уходят на пенсию в 50 лет и получают в большинстве своем 120 рублей.

## В ГОСТИХ У АНГЛИЙСКИХ ШАХТЕРОВ

вало все: жизнь, быт, демократические права, жизненный уровень шахтеров Великобритании.

С горняками Англии у нас установлены несколько лет назад дружественные связи. Посланцы английских шахтеров не раз приезжали в Прокопьевск. Мне довелось встретиться с некоторыми из них. Руководитель районного отделения профсоюза Эйро Джемс Джеком показал паспорт членам делегации красный пионерский галстук, который подарили ему школьники два года назад в нашем Дворце пионеров, который он бережно хранит до сих пор, и с волнистением рассказывал о пребывании в Прокопьевске, о встречах с нашими шахтерами. Об этом же он неоднократно рассказывал английскими горнякам.

Профсоюз горняков в Великобритании считается самым прогрессивным, поскольку он настойчивее других добивается от правительства принятия мер, которые способствовали бы улучшению положения шахтеров. Национальный союз горняков Великобритании обединяет четыре отделения профсоюза: Шотландии, Уэлса, Англии, Ирландии.

Мы были приглашены Шотландским отделением Национального

четыре часа, мы вылетели теперь уже на самолете Великобританской авиакомпании в столицу Шотландии — Эдинбург.

В Эдинбургском аэропорту нас тепло встретили руководители Шотландского отделения профсоюза горняков.

Отделение это возглавляет исполнительный комитет, который раз в два года избирается на конференции. Президент и генеральный секретарь избираются пожизненно. Президент Шотландского отделения профсоюза горняков в настоящем время является Алик Мофат — коммунист, большой друг советских шахтеров.

Полмесяца наша делегация находилась в Англии. За это время впечатлений накопилось столько, что в газетной статье обо всем не расскажешь. Поэтому я хочу остановиться на том, что нас больше всего интересовало на роли профсоюзов в жизни английских шахтеров, на условиях труда и жизни горняков.

Мы участвовали в праздновании Дня шахтера, присутствовали на заседаниях исполнительного комитета профсоюзной конференции, неоднократно беседовали с профсоюзными руководителями и рабочими. И везде слышали высказывания о том, что шахтеров Великобритании сейчас беспокоит вопрос о пагубной политике по отношению к ним

шахт, то сейчас осталось всего 8. Примерно за каждую неделю закрывается одна шахта. В перспективе за два года угледобыча в стране должна сократиться до 40 млн. т. в год. Вследствие этого будет уволено до 140 тысяч шахтеров. Большинство из них желает участи безработных.

Профсоюз горняков выступает с требованиями повышения заработной платы, увеличения очередного отпуска до трех недель, уменьшения пенсионного возраста с 65 до 60 лет.

Кроме того профсоюз горняков осуждает агрессию США во Вьетнаме, фашистский переворот в Греции, возрождение нацизма в ФРГ.

Нам приходилось беседовать со многими горняками. Они очень интересовались жизнью советских шахтеров. Наши собеседники то и дело удивлялись, когда мы рассказывали о том, как у нас организовано социальное обеспечение, отдых шахтеров.

Члены клуба (клубы существуют на членские взносы, которые вносят те, кто посещает их), про-

У английских же шахтеров пенсия установлен в 65 лет. Пенсия значительно меньше.

Английских шахтеров поразила забота, которая проявляется у нас о здоровье горняков. Мы им говорили о том, что у нас существует санатории, профилактории, дома отдыха. В Англии этого нет. Профсоюз горняков лишь пытается организовать отдых престарелых шахтеров за средства, которые горняки вносят еженедельно по 18 шиллингов из своей зарплаты.

В Шотландии нас пригласили посетить клуб, где шахтеры собираются после смены со своими семьями. Это двухэтажное здание ничем не отличалось от окружающих его. Внутри его размещались большой зал и несколько баров.

Члены клуба (клубы существуют на членские взносы, которые вносят те, кто посещает их), про-

## Выставка в Центральном музее В. И. Ленина

В Центральном музее В. И. Ленина открылась выставка «В. И. Ленин — основатель советского социалистического государства». На ее стендах и в витринах — фотокопии рукописей Ленина и подписанных им документов, фотографии и другие материалы. Собранные вместе экспонаты да-

ют яркое представление о многогранной титанической деятельности Владимира Ильинича.

Заключительный раздел выставки посвящен советскому государству в период строительства коммунизма.

(ТАСС).

Реконструкция шахт —  
главная задача дня

# Объединенные усилия? Да!

В статье «Нужен ли «круглый матурой и проектно-сметной документацией?», опубликованной в 123-м выпуске газеты, говорилось о ненормальности в ходе реконструкции шахты «Коксовой-2». Корреспонденция для принятия мер была направлена в трест Прокопьевскшахтстрой.

И. о. управляющего трестом т. Охотников ответил редакции, что «Шахтерская правда» своевременно и совершенно правильно поставила вопросы о реконструкции и углубке шахт Прокопьевского рудника, в том числе и «Коксовой-2». В настоящее время силами треста устраняются ненормальности, указанные в корреспонденции.

Одновременно тов. Охотников отмечает, что затягивание сроков реконструкции шахт происходит главным образом потому, что заказчики считают эту работу второстепенным делом, несвоевременно готовят площадки под строительство и реконструкцию объектов шахтной поверхности, затягивают передачу стволов под углубку, не в срок решают вопросы обоснавления проветривания горных выработок, комплектования оборудования, пароводяной а-

заказчики составляют, не согласуя их со строителями. В ре-

зультате получают ненужное оборудование, не связанное с технологией строительства и пуском объекта в эксплуатацию. Так, в 1967 году из-за нехватки кабельной продукции и пароводяной арматуры срываются монтажные работы и не выполняется план по шахтам № 3—3-бис, «Зиминка 3—4», «Красный углекоп». Это происходит потому, что отделы капитального строительства шахт не укомплектованы инженерами по оборудованию, не имеют проектно-сметной документации.

То же самое и на «Коксовой-2», где в течение двух лет для ствола № 5 не было канатов, что и привело в основном к срыву производственной программы. В настоящее время проходка ствола ведется. За июнь прошло 50 метров в готовых единицах. Отставание будет восполнено во втором полугодии.

Однако склоняют к отставанию с проходкой ствола в «Коксовой-2» шахт рукои. Наприимер, склоняется к заложению шахты «Большая Средняя» с кабельной арматурой и кабелем для Ежегодные залежи

имеют фонды на канаты и кабельную продукцию. Это может привести к срыву установленного плана строительно-монтажных работ.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах неотложной помощи по дальнейшему развитию угольной промышленности Кузнецкого бассейна» обязывает заказчиков и шахтостроителей улучшить ход реконструкции и углубки действующих шахт, сократить сроки строительно-монтажных работ.

Для этого необходимо: обеспечить отделы капитально-го строительства шахт инженерами по комплектации оборудованием и проектно-сметной документацией;

освободить работников ОКСов шахт от несвойственных им функций по угледобыче и дать им возможность заниматься капитальным строительством.

В соответствии с совместными распоряжениями руководства трестов Кировуголь, Прокопьевский уголь и Прокопьевскшахтстрой заказчикам, генподрядным и субподрядным строительным организациям надо не реже одного раза в месяц рассматривать ход реконструкции шахт.

От комбината Кузбассшахтстрой и Главкузбассстрой требуются канаты и кабельная продукция для оснащения проходки и углубки вертикальных стволов.

КОЛОНКА  
ДИСЕМ  
1967

## Спасибо за сына

Мое письмо — благодарность учителям. Я знаю, могут сказать: в городе очень много хороших педагогов и невозможно напечатать благодарности в адрес каждого. Но у меня особый случай.

Сын мой Слава был очень трудным ребенком. А когда он учился уже в девятом классе, его исключили из школы. В других, куда мы обращались, Славу по этой причине не хотели брать. Один год у него таким образом пропал. Да это еще куда ни шло: я боялся, как бы вообще жизнь сына не искошлась: возраст трудный, а я, отец, ничего с ним поделать не мог, не сумел подобрать к нему клю-чика.

Через год Иван Николаевич Чуприн, директор школы № 57, взял Славу к себе (раньше-то здесь не было девятого класса). В течение двух лет И. Н. Чуприн очень много работал с моим сыном. Доброе влияние оказали на него Тамара Александровна Дирш, Антонина Александровна Скрипченко, Мария Дмитриевна Ануфрьева.

Не стесняясь, скажу: эти хорошие люди и явились настоящими воспитателями моего сына. Слава исправился. Я теперь только радуюсь, глядя на него. А нынче он окончил десятый класс, получил аттестат о среднем образовании, и я спокоен за его дальнейшую судьбу.

Очень прошу, напечатайте это письмо — моя благодарность учителям, поставившим сына на ноги, безграмматична.

А. ТИТОВ.

## Наш шофер Анатолий Трофимович

В коллективе нашего детского сада и среди родителей малышей большой популярностью пользуется Анатолий Трофимович Леонов, хотя он и работает то не у нас, в четвертой автоколонне. Дело в том, что вот уже пятый сезон он обслуживает нашу дачу. И не было случая, чтобы Анатолий Трофимович не вовремя доставил продукты или не выполнил какое-то поручение.

Безотказный человек, с большим чувством ответственности за свое дело. И вот, что удивительно: машина у этого шофера тоже почему-то безотказная.

Погода нынче не балует нас. В день отъезда на дачу (и накануне) шел дождь. Дороги в отдельных местах размыло. Все автобусы по этой причине останавливались на полпути. Взрослые нервничали, дети томились. А наша машина — хоть бы что! Анатолий Трофимович провел ее там, где мог пройти только трактор. И наши дети без всяких горяччин добрались до дачи. Стоит ли говорить, как были довольны родители и воспитатели. И все вспоминали добрым словом шофера А. Т. Леонова и его безотказную машину.

Т. БЕТИНА,  
работница детского сада  
№ 14.

## Пятый Международный кинофестиваль

На снимке внизу: кадр из нового художественного фильма «Зоя»: Михаил (артист Юрий Каморный), Зоя (польская актриса Поль Рака). Этот фильм будет представлен на конкурсе V Международного кинофестиваля в Москве.

В создании этой картины, поставленной по однотипному рассказу и сценарию Владимира Богомолова на Центральной киностудии детских и юношеских фильмов имени М. Горького, принимало участие польское творческое объединение «Камера». Режиссер-постановщик Михаил Богом. Снял фильм выдающийся польский кинооператор Ежи Липман.

1944 год. В маленькую польскую деревушку приходит на отдых советский батальон, но бойцы не пробыли здесь и трех дней: новое наступление увлекло батальон вперед. Расстаются надолго, а может быть и навсегда, почти не успев сказать друг другу о своей любви, советский офицер Михаил Кузьмин и польская девушка Зоя.

Фотохроника ТАСС.



На верхнем снимке — кадр из нового фильма «Журналист». Юра Алябьев — артист Ю. Васильев (слева), Роза — артист С. Никоненко. Автор сценария и режиссер-постановщик С. Герасимов. Оператор В. Рапорт, производство Центральной студии детских и юношеских фильмов имени М. Горького. Этот фильм будет представлен на V Международном кинофестивале в Москве.

Герой фильма — молодой журналист Алябьев, сотрудник отдела писем одной из центральных газет. Его решено перевести в международный отдел. Но предварительно он едет в командировку в город Горноуральск, откуда пришло письмо, очень заинтересовавшее редакцию. Здесь Алябьев встречается со многими людьми, знакомится со многими сторонами жизни, здесь же встретил он и первую свою любовь.

Затем Алябьев попадает в Женеву, в Париж. Приобретенный опыт работы, наблюдения, советы старших товарищей по профессии расширяют кругозор молодого журналиста. В новом свете представят перед ним все, что произошло когда-то в Горноуральске, и он снова спешит туда.

В фильме запечатлены подлинные встречи с французской актрисой Анни Жирардо, с итальянским режиссером де Сика, с французской певицей Мирей Матье и т. д.

## Нам отвечают

☆ ☆ ☆

• РАБОТНИЦЫ одного из цехов завода резино-технических изделий написали в редакцию о том, что в их коллективе допускаются случаи нарушения трудовой дисциплины, а руководители не ведут с этим настоящей борьбы. Речь в письме шла, в частности, о бригадире Л. Веселковой. «Она систематически делает прогулки, — сообщали работницы, — не выходит по нескольку дней подряд, а зарплату получает полностью».

По этому поводу выступала стенная газета цеха, но и партгруппа, и администра-

ция обошли этот факт молчанием.

На письмо работниц РТИ ответила председатель заводского комитета профсоюза тов. Сивкова. При проверке выяснилось, что случаи, о которых шла речь, имели место, хотя установить, в какие именно дни совершены бригадиром прогулки, не удалось.

На заседании завкома профсоюза, где обсуждались эти факты, принято решение: за скрытие факта прогулок лишить бригадира Л. Веселковой и мастера тов. Судак премии, которой награждена смена за трудовые успехи.

# Я шел против солнца

(Продолжение. Начало в № 136)

Тогда начался второй акт комедии. Бандеровское крыло ОУН стало играть в «оппозицию» к фашистам. Бандеру обяняли чуть ли не национальным мучеником. К немецкому корыту было допущено мельниковское крыло ОУН, которое изо всех сил старалось доказать фюреру свою верность и преданность. Организовывались так называемые «украинские комитеты», назначением которых было выбивать в украинских селах «контингенты», вербовать на категорные работы в Германию молодежь.

Я забежал несколько вперед. Во время провозглашения Стецьком «самостийности» в националистическую пропагандистскую работу включился и я. Это было поручением молодежной националистической организации «Юнацтво» — ведь я с первых дней войны стал искренне симпатизировать националистическому движению.

В родном селе и Станиславе распространяю листовки, читаю брошюры и «12 заповедей украинского националиста», «44 правила поведения» и другую ерунду. Впрочем, тогда эти брошюры я не считал ерундой. Я начал сознательно и целенаправленно готовить себя, как я верил, к высокой миссии во имя украинского народа. Все, что говорили мне мои старшие наставники, принимал тогда за чистую монету, искренне верил, что только националисты вместе с немцами могут принести Украине добро. А о том, что простой народ — украинские рабочие и крестьяне — свою Украину, Украину Советскую, уже имели и были ее хозяевами и что другой Украины народ не желает, об этом я тогда не думал.

Тем временем фронт удалился. Гитлеровцы установили свое господство. Началась жизнь в оккупации. Мне необходимо было подумать о приобретении какой-нибудь профессии. Конечно, я мечтал б в гимназии — знания там давали основательные и широкие. Но мечта осталась мечтой. Вместе с другими крестьянскими

парнями мне удалось поступить лишь в техническую школу.

И тут я, как говорят, попал в круговорот. Нашу школу начали посещать мельниковские и бандеровские эмиссары. Первые тянули молодежь в «союз украинской молодежи», которая работала легально в рамках «украинского комитета» и контролировалась мельниковским крылом ОУН. Бандеровцы же создавали подпольные кружки своего «Юнацтва». В нашей школе победило бандеровское влияние. И это не удивительно. Мы видели, как оккупанты издавались над украинским народом, как грабят его, как вывозят к себе на категорные работы десятки тысяч украинских юношей и девушек. Мы рвались к борьбе с фашистами, а бандеровцы использовали это наше стремление, разумеется, в своих целях.

Нас ослепили псевдо-революционными лозунгами, романтикой таинственных собраний. Мы, молодые, тогда не знали, что вся эта оппозиция к немцам была фикцией, тактическим ходом, не больше. На самом деле, как потом оказалось, бандеровский провод ОУН, как и мельниковский, также заносил перед фюрером. Вся политическая борьба националистов сводилась к борьбе за право быть первым прислужником гитлеровцев, к борьбе за место у фашистского корыта. А судьба украинского народа, его жизненные интересы их на самом деле не волновали. Спекулируя на патриотических чувствах украинского народа, бандеровцы и мельниковцы в своих пропагандистских целях использовали лозунги борьбы за свободную Украину. Они пытались заработать у украинского народа авторитет.

Но откуда об этом могли тогда знать рядовые члены ОУН, а тем более зеленые парни из «Юнацтва»?

На территории Ивано-Франковска организацией «Юнацтва» руководил студент старшего класса гимназии Янин с подпольной кличкой «Виктор». Я имел возможность несколько раз встречаться с ним. Наш проводник был человеком идеи. В душе я тогда мечтал быть похожим на него.

Подпольный кружок «Юнацтва» не занимался подпольной работой в настоящем значении этого слова. Нас подковывали прежде всего идеологически. Изучали историю Украины, постоянно занимались спортом. Кроме того, «для пробуждения националистического духа», органи-

зовывали нашими силами различные концерты, выставки. В кружке, правда, были и «боевики», которые имели задания выкарывать для нас печатные машинки, доставать бумагу и др. Пропагандисты использовали различные способы влияния на молодых. Иногда с целью конспирации и чтобы создать спрятанную обстановку, мы собирались ночью в темной комнате, и какой-нибудь неизвестный страстно, со знанием дела одурманивал нас националистическим зельем. Нас учили быть морально и физически стойкими, постоянно рекомендовали националистическую литературу.

Признаюсь, тогда я гордился тем, что принадлежу к подпольной организации, которая воспитывает из меня борца за народное дело. Влияние националистической пропаганды на меня было очень большое. Я искренне жаждал вступить в борьбу за украинскую независимость и готовил себя к этому упорно и настойчиво. У меня не было свободных дней на неделю, а привезя домой в село, я, отыскав тихий уголок, вновь брался за рефераты и доклады, читал националистическую литературу.

Одевшись в националистическое оперенье, я и сам теперь принял за пропаганду. Шел в сельский клуб, группировал вокруг себя молодежь, читал им литературу, проводил беседы. Словом, сеял националистические зерна в души молодых парней. Я искренне верил тогда в то, что проповедовал. И сегодня меня мучает совесть — ведь некоторые из сельских юношей мне повернули, пошли за мной...

Оккупация продолжалась. Мы убедились в том, что несет с собой «новый порядок», а потому ненависть к его устроителям рождалась с каждым днем. Для меня не было тогда другого врага, кроме фашистов. Бандеровские проводники использовали эту всенародную ненависть, направляя ее в нужное им русло.

Я сам был свидетелем того, как оккупанты осудили на смерть 20 шестнадцатилетних юношей из железнодорожного училища. Я видел, как на телефонных столбах станиславских улиц вешали людей. Как на вокзале гестаповцыолосовали нагайками голодных, тех, кто стремился сесть на поезд, чтобы поехать на Подолье и добить хлеба для себя и детей, пухнувших с головами. Особенно свирепствовали два брата-гестаповца Мауэры. Они натравливали на людей даже собак.

(Продолжение следует).

## На голубых экранах

ЧЕТВЕРГ, 13 июля

19.00 За технический прогресс. «Воск и металл», «Плазменно-дуговая резка металлов». Научно-технические фильмы. 19.30 Телевизионные новости. 19.45 «Мастерская», «Автомобиль не мешает нам дышать». Документальные фильмы. 20.05 Спектакль Иркутского драматического театра.

ПЯТНИЦА, 14 июля

11.00 «Хотите верьте, хотите нет». Художественный фильм. 19.00 Показывают студии страны. «Город идет на работу». «Навстречу солнцу». Телефильмы. 19.40 Звучит песня русская. 20.20 «Старший и младший». Документальный фильм. 20.35 Телевизионные новости. 20.50 «Хотите верьте, хотите нет». Художественный фильм. 21.55 Наступила пора сенокосной.

СУББОТА, 15 июля

18.00 Мультиликационный фильм. 18.20 Быть художником. 18.45 «Болдинская осень». Документальный фильм. 19.05 Международное обозрение. 19.20 «Саратов». Документальный фильм. 19.30 Огни кинофестиваля. 20.00 «Пенаты». Документальный фильм. 20.10 Телевизионные новости. 20.25 «Вдвое больше или ничего». Художественный фильм. I серия. 21.30 «Венгерские мелодии». Концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 июля

17.00 Мультиликационный фильм. 17.20 «Старожил». Художественный фильм. 18.35 Сеголня — День металлурга. 20.35 «Двое с марта». Документальный фильм. 20.50 Гости фестиваля. 21.35 «Вдвое больше или ничего». Художественный фильм. II серия.

## СЕГОДНЯ

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Новый художественный широкозранный грузинский фильм «Он убивать не хотел» (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8, 9-15). Чернушка (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Хроника — Мистер Икс (10-30, 12-30, 4-30, 8-30). Спортивная гимнастика. На старте (2-30, 6-30).

### ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР ГОРСАДА

Шестой раунд (7, 9).

### КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Праздники любви (12, 4, 6, 7-45, 10). В мергвой петле (10, 2). Хроника — 38 минут в Италии (7-45).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД» В 26-го не стрелять (10, 12, 2, 4, 6, 7-50, 10). Хроника — Парк (7-50).

КИНОТЕАТР «ТЕМП» Широкозранный фильм «Неуважимые мстители» (9-30, 11, 12-30, 2, 4-10, 5-50, 7-40, 9-40). Хроника — Рижское взморье, Болгария (7-40).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА» Облава в январе (10, 12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Внимание, в городе волшебник (2).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО Одни неприятности (11, 7, 9). Дети до 16 лет не допускаются.

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА Человек, которого я любил (5, 7, 9). Сампо (3).

## Приглашают на работу:

### ПРОКОПЬЕВСКАЯ БАЗА РОСБАКАЛЕЯ

— секретаря-мастинистку.

Обращаться: ул. Федеративная, 26, остановка трамвая «Вокзальная».

### РЕМСТРОИУЧАСТОК «ЗЕЛЕНСТРОЙ»

— каменщика, тракториста, экскаваторщика, штукатура, землекопов, плотников, художника, разнорабочих.

Обращаться: ул. Линейная, 30.

### ЗЕНКОВСКИЙ СОВХОЗРАБКООП

— грузчиков на автомашине, продавцов с выездом в село.

Обращаться: ул. Грунтовая, 17.

### ЗАВОД «АВТОАГРЕГАТ»

комбината Кузбасскарьеголь — бухгалтера.

Обращаться: ул. 9 Января, 36 (Березовая Роща).

### ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА

— санитарок, кухонных работниц, электрослесаря, слесарей — сантехников.

### ПРОКОПЬЕВСКАЯ НОРМАТИВНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ СТАНЦИЯ

на постоянную работу — горного техника или экономиста, оклад 97 рублей.

Обращаться: ул. Фасадная, 43, с 8 часов утра до 4 часов вечера.

### ПРОКОПЬЕВСКАЯ АВТОБАЗА

— каменщиков для работы во вторую смену. Оплата по соглашению.

Обращаться: ул. Сарыгина, 30 (бывшая Военная), в отдел кадров.

### ОРС ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСК-УГОЛЬ

— юрисконсульта и художника.

С документами обращаться: Тырган, ул. Шишкина, 6.

### В АТЕЛЬЕ № 10 «НОВИНКА»

поступили

### ТКАНИ С ЛАВСАНОМ ДЛЯ КОСТЮМОВ, ПАЛЬТО И ПЛАТЬЯ

Спешите заказать себе наряд.

Ателье гарантирует исполнение заказа за 10 дней.

Обращаться: ул. Вокзальная, 17, тел. 1-57.

### УТЕРЯННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО

об окончании 8 классов № 703089 на имя Разибарской Натальи Юрьевны считать недействительным.

### В ТЫРГАНСКОМ ПАРКЕ ИМЕНИ 40 ЛЕТ ВЛКСМ

ОРСом треста Прокопьевск-уголь открыт

### ШАШЛЫЧНАЯ

Шашлычная работает ежедневно с 11 часов утра до 7 часов вечера.

### ПРОКОПЬЕВСКАЯ СЧЕТОВОДНО-БУХГАЛТЕРСКАЯ ШКОЛА

производит набор учащихся на дневное отделение курсов подготовки счетоводов и бухгалтеров.

За справками обращаться: Годской переулок, 29, телефон 5-51.

Наш адрес: ул. Фасадная, 4. Телефоны редактора — 2-30, отв.

секретаря — 6-52, отдела промышленности и транспорта — 10-17, АТС 41-98, отдела партийной жизни — АТС 53-59, отдела культуры и быта — 13-20, отдела писем — 3-68.

Прокопьевская гортипография Кемеровского управления по печати.

ОП10067

Коллектив шахты № 8 с глубоким прискорбием извещает о безвременной смерти забойщика УСТИНОВА Александра Васильевича и выражает глубокое соболезнование семье и родным покойного.

Заказ 6050 Тираж 43000 экз.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.